

新聞稿 NEWS LETTER



DATE 2018.12.07

因應美中貿易戰,協助臺商布局越南經濟部籌組「2018年越南投資考察團」

為協助臺商因應美中貿易衝突·經濟部投資業務處除協助臺商回臺投資外· 也協助臺商評估移轉生產基地至新南向國家之可行性,於本(2018)年12月 3日至8日籌組「經濟部2018年越南投資考察團」赴越南考察北越地區相關 工業區等投資環境,訪團成員包括電子零組件、電腦週邊產品、電子材料、光 電業、家電產品製造、醫療器材、照明設備、紡織成衣等21家廠商38人,透 過拜會經貿相關單位、工業區管理局及開發公司等,實地參訪適合臺商布局之 工業區與臺商工廠,協助臺商評估合適之生產基地。

經濟部投資業務處表示,近期因美中貿易衝突,對臺商包括電子零組件、 汽車零組件、塑膠製品等產業都造成極大衝擊,許多臺商現正評估移轉生產基 地或增加生產據點之可行性,而越南北越地區鄰近中國大陸,方便原料進口, 加以越南之投資成本相對具競爭力,故臺商對越南北越地區之詢問度相當高。 投資業務處為回應廠商期盼在鄰近地區尋找生產基地之時效性,爰邀集對布局 北越地區有興趣之業者,實地考察適合臺商布局之工業區。

投資業務處進一步指出,訪團此行拜會越南經貿相關單位,針對越南的投資商機、潛力投資產業、投資優惠等議題進行廣泛意見交換;期間亦拜會越南北部省份包括河南省、北寧省、北江省、海防省、海陽省及河內市之工業區管理局及工業區開發公司,實地考察當地適合臺商進駐的工業區,協助廠商瞭解當地投資環境,包括工業區概況、適合進駐產業、勞工供給與薪資、水電供給、污水處理等,並建立聯繫管道。另於 12 月 7 日下午舉辦「越南投資暨攬才座



新 聞 稿





談會」,針對臺商在目前美中貿易衝突下所關切之議題包括產地證明書之規定與申請實務、設立公司的程序、稅務、外匯與金融等相關實務,邀請越南商工總會、會計師事務所、當地臺商等說明及分享在地經營經驗。

雖然美中兩國近期達成協議暫時在 90 天內停止調漲關稅,但臺商分散投資布局之腳步並未停止,經濟部投資業務處表示,「投資臺灣事務所」未來是臺商回臺投資最主要的單一窗口,招商中心會與企業界對接,主動拜會廠商,提供專人專案客製化服務。惟依業者意願及產業布局考量,投資業務處將會協助有秩序地引向新南向國家,包括提供投資諮詢服務、提供產業聚落與工業區資訊協助臺商群聚布局、視廠商需求組團實地考察適合之生產基地等;該處並已於越南、印尼、菲律賓、泰國、緬甸、印度設置「臺灣投資窗口(Taiwan Desk)」,由熟悉中文及當地語言之專案經理擔任聯繫窗口提供雙向投資諮詢,協助臺商評估移轉生產基地。

發言人:經濟部投資業務處章參事遠智

聯絡電話:02-2389-2111 分機:;

電子郵件信箱: @moea.gov.tw

業務聯絡人:經濟部投資業務處江技正騰輝

聯絡電話:02-2389-2111 分機 317、

電子郵件信箱:thchiang@moea.gov.tw